

Commemoración nacional del 18 de Julio

Caudillo entrega en Chinchón los premios a empresas y productores modelo

Tras la recepción (en La Granja) al Cerpo Diplomático y altas autoridades

CHON, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido mañana diversos actos, en los que se inauguró la escuela modelo instalada en Chinchón, en las afueras de la población, en donde al propio tiempo se abrió una lápida en memoria de don Rafael y don Joaquín de Zárate.

Después de haber recibido el Caudillo a la entrada del pueblo por el alcalde de Chinchón, y en el salón de la Casa Consistorial procedió a la entrega de premios a las empresas y productores modelos. En primer lugar, el Caudillo recibió los diplomas otorgados a las empresas modelo por el orden: "Papelera de San Játiva (Valencia); "San Lorenzo", de explotación agropecuaria, propiedad de Rafael Cavestany y Anduaga, de Valladolid; "Compañía General de Asfaltos y Asfalto", de Barcelona; "Compañía Asturiana de Mistras", de "Perfumaría Gal", de Madrid; "Continuación hizo entrega de premios a los siguientes productores: Pedro Garbajosa, de Madrid, que trabaja en la industria de curtidos; Porras Aguilar, de Córdoba, marinerío; Julio Plazano Viñuales, obrero de Altos de Sagunto; Florencio Ejaez, de Badajoz, mayoral, y Causa Catayud, de Castreirona.

Después de estos actos, el Caudillo salió al balcón del Ayuntamiento, que estaba adornado con alfombras y con un gran número de flores, y el vecino de Chinchón y las milicias de la Guardia de Villalbilla y del Frente de Juventudes le tributaron una calurosa y prolongada ovación. A continuación el Generalísimo se trasladó a pie al grupo escolar que se inauguraba. (Segue en última página)



Con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo, han sido entregados los premios provinciales a "productores modelo". En la foto de arriba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hace entrega de los títulos correspondientes. Abajo, el señor Antón recibe el pergamino que recoge el homenaje de la Organización Sindical en su décimo año de servicio. --Información en páginas interiores. (Fotos Villafranca).

EN NORTEAMERICA rechazan la intromisión FRANCO-INGLESA EN TORNO A LAS conversaciones con España

LONDRES, 18. — La Agencia Reuters ha difundido la siguiente crónica de su corresponsal en París, Harold King:

Francia y Gran Bretaña se han opuesto a las conversaciones hispano norteamericanas entabladas en Madrid entre el Generalísimo Franco y el jefe de Estado Mayor Naval de los Estados Unidos, almirante Forrest Sherman, según se dice en fuentes usualmente bien informadas.

"Francia y Gran Bretaña están de pleno acuerdo sobre la cuestión. Los dos Gobiernos europeos piensan que es una equivocación no sólo intentar incluir a España en el Pacto del Atlántico del Norte sino también intentar incluir un acuerdo militar hispanonorteamericano."

"La actual visita a Madrid del almirante Sherman se ha realizado a pesar de las protestas franco-británicas."

"Se cree que las conversaciones hispanonorteamericanas en Madrid están inspiradas por una sobrestimación del valor militar de España. También se teme que un acuerdo hispanonorteamericano pudiera desviar el envío de armas urgentemente necesitadas por las naciones miembros del Pacto Atlántico."

"Se señala también en París que el Ejército español se basa en el patriotismo local y está armado sobre base de antes de la guerra. Para hacerlo eficaz en un sistema de defensa occidental habría de ser enteramente rearmado, reequipado e instruido de nuevo."

DICE EL SENADOR KNOWLAND.

WASHINGTON, 18. — El senador republicano William Knowland hizo unas declaraciones ante el micrófono, en las que puso de relieve que es importante que España se incorpore al Pacto del Atlántico a pesar de las objeciones procedentes de Inglaterra y Francia. "En Corea hemos visto la ayuda que han prestado nuestros aliados europeos —dijo—; si no lo hacen mejor en la propia Europa, pocas esperanzas podemos tener en nuestro sistema de seguridad colectiva."

NOTAS Y CONTRANOTAS
Un diplomático informa —dice la agencia United Press— que el Departamento de Estado ha notificado a los Gobiernos de Francia y Gran Bretaña que el Pacto del Atlántico del Norte no incluye a España. (Segue en última página)

Los ferroviarios sancionados reingresarán en sus puestos

MADRID, 18. — Los ferroviarios que a raíz de nuestra guerra de liberación fueron sancionados con separación de sus puestos de trabajo, por clemencia del Caudillo van a reingresar en sus plazas respectivas. Con fecha de hoy, el ministro de Obras Públicas ha aprobado la primera relación del personal, con lo que se ve colmada una de las aspiraciones del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones. (Cifra).

REVANCHA

(Sección: Milicia Aérea)

Por OCIO



—Dice... que yo fui el que le animó a que solicitara la Milicia Aérea...!

Guarda de Villalbilla mató de un disparo a una vecina de Burgos

Detalles del hecho por Carmen Hernández, testigo presencial

El autor se presentó en el Cuartel de la Guardia Civil de Huelgas

ocurrió un suceso tuctuoso en las primeras horas de la mañana, y en el término municipal de Villaciencia. En las primeras horas de la mañana, y en el término municipal de Villaciencia. (Segue en última página)

La Cruz de Carlos III, al presidente dominicano

Fué hecha la entrega por la colonia española

CIUDAD TRUJILLO, 18. — La colonia española ha hecho entrega al presidente de la República, generalísimo Trujillo, de la placa y la miniatura de la Gran Cruz de Carlos III que le fué otorgada por el Gobierno español en 1947. Las insignias de la condecoración han sido montadas en Madrid con espléndidas joyas.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Invitación a las excursiones

Las excursiones menudean. Acostumbrados a espigar en la propia información del periódico los temas a explotar —procedimiento barato, dirán ustedes— le instamos a hacer lo mismo, si el cuerpo le pide unas horas de desambientación cotidiana y el bolsillo le permite otra cosa que el café y unos modestos chats por la tarde, bien que los beneméritos ciudadanos que toman sobre sus hombros la ingrata tarea de organizar salidas y visitas a pueblos y lugares históricos y con sus monumentos en espera de curiosos, ya tienen en cuenta el factor económico —muy importante en estos tiempos— y se preocupan de que el coste del viaje y la estancia resulten asequibles al mayor número de aficionados a las excursiones, que por lo visto es grande, pues donde no, la cosa no llegaría hasta ese punto de multiplicidad de invitaciones a que usted y yo nos pasemos el domingo fuera de casa, en buen amor y compañía. Los españoles, tan dados a la paz y al sosiego de sus jornadas de descanso, estamos entrando en la vía de las costumbres europeas de hacer "campings" y fin de semana. Uno no tiene experiencia de tales negocios y por tanto carece de la posibilidad de enjuiciar si esto encierra atractivos o constituye una fórmula de aburrirse fuera del hogar. De todas formas algo debe haber puesto que en otro caso no se prodigarán tanto las organizaciones esas y quizás lo mejor sea probar. Ocasiones no faltan como usted puede ver.

Información militar

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica la concesión de la Gran Cruz de la Real Militar Orden de San Hermenegildo al auditor general, don José Casado García.

Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, y señor García Antón, Vitoria, 20.

Casa de Socorro

En este centro benéfico se ha practicado, entre otras, las siguientes:

Paloma Giménez, de dos años, Paloma, 4, de intoxicación por ingerir unas pastillas, calificándose su estado de menos grave.

Sebastián Ascuse, de 21 años, de contusión en la región occipital y ligera conmoción cerebral, por caerse de la bicicleta.

Jesús Arnáiz, de cuatro años, Padre Flórez, 5, de he-

rida contusa en la nariz, por una perdigonada con escopeta de aire comprimido.

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche. GRANDIOSO DOBLE

El tercer hombre

La mejor película inglesa producida hasta la fecha, que obtuvo el Gran Premio Internacional de Cannes 1949, por el mejor guión y la mejor música de cámara, con un reparto excepcional, Joseph Cotten, Alida Walli, Orson Welles, y

Romance musical

Estreno. Deliciosa, conmovedora e impresionante. (P. y N.T.)

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche. EXTRAORDINARIO DOBLE

Remolino de pasión

Grandioso estreno, emocionante y conmovedor, y

RIO ABAJO

Una acción de vértigo, una interpretación de maravilla, intriga y emoción, en una película maravillosa, en mágico tecnicolor, con Yvonne de Carlo, Rod Cameron y Dan Duryea. (N.T.)

COLISEO.—4'30 a 10 (pase 7'45) y 11 noche.

La película de aventuras y emoción por todos esperada. Ya vuelven a sonar los famosos tambores, y la figura del sinistro chino Fu-Manchú reaparece rodeado de sus misteriosos "dacois".

Los tambores de Fu-Manchú

La acción y los puños al servicio de la emoción del público. Este film se ha reducido a dos únicas jornadas, de las tres que lo componían. (T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45)

La salvaje blanca

Delicioso film, en maravilloso tecnicolor, de acción y aventuras, con María Montez y John Hall, y

GUNGA - DIN

Acción, luchas y aventuras, con Cary Grant, Douglas Fairbanks Jr., Víctor Mc Laglen y Joan Fontaine. (N.T. y T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)

Legión de condenados

Grandioso film de espionaje, lleno de aventuras y emociones, con Dick Powell y Marta Toren y

Hasta que perdió Jalisco

Graciosa comedia musical, con el astro mejicano Jorge Negrete y Gloria Marín. (N. T.)

El XV aniversario del Alzamiento Nacional y la Fiesta de Exaltación del Trabajo celebrados solemnemente en Burgos

El primer acto que se celebró ayer para conmemorar la Fiesta de la Exaltación del Trabajo y XV aniversario del Alzamiento Nacional, lo constituyó una misa rezada en la capilla de Santiago, de la Catedral, que fue oficiada por el canónigo don Angel Temiño.

Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; alcalde, señor Díaz Reig; delegado provincial de Sindicatos, señor Antón; delegado del Frente de Juventudes, señor Mena, y comisario jefe de Policía, señor Huertas.

La capilla se hallaba ocupada totalmente por jerarquías, funcionarios de Sindicatos, empresarios y productores.

Terminado el acto religioso salieron todos a la puerta Sarmental y el oficiante de la misa, revestido de capa pluvial, rezó un responso ante la Cruz de los Caidos por el alma de los que inmolaron sus vidas en la Cruzada Nacional y, a continuación, el señor gobernador civil y delegado provincial de Sindicatos, colocaron una corona en la Cruz de los Caidos, terminándose el acto cantándose el "Cara al Sol".

SOLEMNE RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL

Para solemnizar el XV aniversario del Alzamiento Nacional, se celebró ayer, a las doce de la mañana, la solemne y tradicional recepción militar y civil, para expresar su adhesión al Jefe del Estado.

En la Plaza de Alonso Martínez se situó una compañía de San Marcial con bandera y música para rendir los honores de ordenanza.

A las doce se dispararon 21 salvas y la banda de música entonó el Himno Nacional, saliendo de su despacho el capitán general de la Región, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, acompañado del prelado de la Diócesis y de los generales de la guarnición.

S. E. se situó en el estrado del salón del trono, acompañándole el arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, y colocándose a su derecha el gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; presidente de la Audiencia, señor Pereda; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; alcalde, señor Díaz Reig; delegado de Hacienda, señor Marcos, y delegado de Trabajo, señor Varona.

Acto seguido dió principio la recepción, desfilando ante la primera autoridad militar de la Región las representaciones de todas las Corporaciones, Centros y Entidades, realizándolo por Ministerios, y a continuación se verificaron las representaciones del Ejército.

Terminado el acto se volvió a interpretar el Himno Nacional y la fuerza desfiló ante las autoridades, que se hallaban en el balcón principal de Capitanía.

Numeroso público se situó frente al Palacio para presenciar el desfile.

EL ACTO DEL CINE CORDON

A la una de la tarde se inició el anunciado acto del Cine Cordon. La entrada en el salón del señor Rodríguez de Valcárcel y de todas las autoridades fue saludada con una salva de aplausos. En la presidencia se sentaron, junto con la máxima autoridad de la provincia, el subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Diputación, señor Cobos; el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón; el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; el presidente de la Audiencia Territorial, señor Pereda; delegado provincial de Trabajo, señor Varona, y secretario provincial de Sindicatos, señor Mateos.

El Cine Cordon se encontraba casi completamente ocupado por dirigentes sindicales y jóvenes participantes en las pruebas deportivas de la III Semana del Productor.

HABLA EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

El delegado provincial de Sindi-

catos, señor Antón, inició sus palabras diciendo que al conmemorar esta fecha del 18 de Julio había que recordar a cuantos cayeron en defensa de la dignidad española, saliendo por los campos y las ciudades para oponerse a quienes intentaban dominar a la Patria. Ahora —añadió— es preciso que los nacionalsindicalistas no nos detengamos demasiado en el recuerdo del pasado.

El 18 de Julio no ha agotado —continuó— su trascendencia. Sigue siendo una fecha vigente, puesto que al abrirse quedó cerrada aquella dura etapa de la lucha de las centrales sindicales que aspiraban a la conquista del poder por la violencia y la subversión. Fue preciso el Movimiento Nacional para eliminar las interferencias y las maniobras oscuras en el campo de las organizaciones del trabajo. Frente a eso el Movimiento estableció la carta magna del Fuero del Trabajo y de él nació la Fiesta de Exaltación que hoy celebramos; y los premios a los productores, modelos, que constituyen una especie de orden nobiliaria, de verdadera aristocracia del trabajo. En esta línea están los premios que otorgamos aquí. Es posible que próximamente se constituya en Burgos una agrupación con estos hombres premiados.

Finalmente el delegado provincial de Sindicatos dirigió un llamamiento a todos los trabajadores para defender el principio unitario de la Organización, base que hará posible llegar a la conquista del equilibrio entre los precios y los salarios y la justicia social que exige nuestro pueblo. Señaló que la bandera de la Organización Sindical del Movimiento es la enseña de todos y su cauce el único para plantear todos los problemas y todas las inquietudes. La huelga y la violencia son procedimientos superados, y en manos de desaprensivos puede constituir y constituyen una traición a la Patria. "Pidamos —dijo por último— que el Caudillo nos lleve a la conquista del pan, de la Patria y de la Justicia".

Numerosos aplausos premiaron las palabras del señor Antón, quien anunció que el gobernador civil —por una afección a la garganta— no podía dirigirles la palabra, por lo que únicamente se limitaría a la entrega de premios a los pro-

ductores, a quienes se ha otorgado el título de "modelos provinciales" que se efectuó seguidamente, citándolo en principio el señor Rodríguez de Valcárcel y después las autoridades que integran la presidencia.

También se entregó el premio "San Cristóbal", del Sindicato Transportes, a Ignacio Martínez Teban.

A continuación el secretario "Educación y Descanso", señor Urdiga, fue dando lectura a los nombres de los campeones de las diferentes pruebas organizadas por la Organización Nacional del Productor, y correspondieron a los siguientes:

Trofeo capitán general, a la Olla de Burgos, de "Educación y Descanso".

Trofeo gobernador civil, al equipo de la S.E.S.A., vencedor del concurso educativo.

Trofeo Diputación Provincial, equipo de baloncesto de "Recreo".

Trofeo del Ayuntamiento de la ciudad, a la Peña de Ajedrez "Educación y Descanso", vencedor del torneo provincial organizado por la Federación Burgalesa, el equipo de pedestrista de San Mateo.

Luego fueron entregadas las pas a los equipos de S.E.S.A., os hac ser el ganador del campeonato bolos, y el de pelota a mano a muchachos de la Diputación Provincial.

Como atletas más completos recibieron varias copas José Luis Billa y Felicitísimo Santos, y un premio a la deportividad Rafael Pérez individual, todo en medio de grandes aplausos de los asistentes al acto, que terminó cantándose el "Cara al Sol" y dando los gritos de guerra del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel.

Al mediodía numerosas empresas y obreros se reunieron en comensales de hermandad en restaurantes de la capital y merenderos de los alrededores, ofreciendo algunas empresas vinos de honor a sus empleados.

Durante toda la jornada —que inició anteayer con la más animada verbena del año— obreros y empleados han confraternizado y celebrado su fiesta en un clima de alegría.

En los cines se concedió a los productores el 50 por 100 de rebaja en todas las entradas.

ZOO CIRCUS

de ESCANDINAVIA (en gira por Europa)
Instalado en Burgos, PASEO DE LA QUINTA
3 UNICOS DIAS IMPROPRORROGABLES 3
MANANA, VIERNES, 20, ONCE NOCHE
INAUGURACION



Presenta su grandiosa Compañía Internacional de CIRCO Y FIERAS

El temerario domador Inlades IRA con sus 7 FEROCES LEONES
ELEFANTES BABY. — BUFALOS DE VATUSI. — CAMELLOS

PERROS. — TOROS DE AGUA. — LLAMAS, etc.

TODA LA FAUNA DE LA SELVA EN LA PISTA,
EN UN FANTASTICO ESPECTACULO COSMOPOLITA.

LOS FEROCES LEONES del domador IRA. — TONISCO, impresionante gimnasta africano. — JORGE RUSCA, el famoso domador austriaco con su célebre CUADRO DE DOMA MIXTA. — LAS 6 PIN UP GIRLS. — DAJARTAR, enigmático fakir hindú. — KRAFL BROTHERS, los desternillantes excéntricos musicales reyes de la carcajada. — LAS 4 CLARIS. — MORENO, el eminente artista internacional con su nueva creación del LORITO KI KO. — LES KAROLYS, los notables artistas húngaros. — Los maravillosos ELEFANTES BABY del Circo Knie de Suiza. — NITA AND GUERI, singulares malabaristas cómicos. — SABU, el elefante más pequeño del mundo. — SACHA Y MISS JOSSET, los magníficos acrobáticos. — MISS CARMINE, con su compañía canina. — GUERRITA, MIGUELIN Y DON MILIMETRO, recalitrantes del regocijo. — 10 JUNGLES SINFONICOS, etc.

Todos los días desde las 11 de la mañana ZOO PARQUE ZOOLOGICO

SALA DE FIESTAS

3,30, CAFE Y ATRACCIONES; 7,30, GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD; 11,30, ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS DE BAILE. (Señoritas, 8 pesetas. Caballeros, 10 pesetas, con derecho a consumición).

Chiqui-Rodri, Gloria del Mar, Eleonora Guerra y Orquesta Trives.

Merecido homenaje de los Sindicatos de la provincia a su delegado, don Emilio Antón

Fue entregado un pergamino por los funcionarios y dirigentes

Mañana, a las once, se rinde un cariñoso homenaje de adhesión y cariño, por la labor constante y callada que desde sus carteras de secretario y delegado provincial de Sindicatos don Emilio Antón ha desarrollado en los últimos años en la C. N. S. de Burgos. El acto se verificó en el salón de la Casa Sindical, ocupando la presidencia, con el homenajeado, señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, delegado del Frente de Juventudes, jefe de Policía, secretario de Sindicatos y los señores de Lascorti, Ortega Mur, Escobar y Valero, delegado comarcal de Lerma, en representación de todas las Comarcas. El señor Valero ofreció el homenaje en nombre de todas las jefaturas y entidades sindicales de la provincia.

EL SEÑOR ESCOLAR vicesecretario de Ordenación económica —en su calidad de más alta jerarquía de la C. N. S.— ofreció el homenaje en nombre de los funcionarios de la Delegación, diciendo que la labor sinérgica en Burgos va unida al nombre de Emilio Antón.

En este homenaje —continuó— encarnados la lealtad y el afecto de todos los Sindicatos. Diez años de secretario de esta Delegación y después en el cargo de delegado, os hacen acreedor a él, por vuestra labor meritoria, ejemplar y siempre al servicio de España.

En esta tarea y en este triunfo —terminó— nunca faltó la adhesión y la lealtad de todos los sindicatos, que hoy lo hacen extensivo públicamente.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO El señor Rodríguez de Valcárcel pronunció su discurso manifestando una profunda alegría en esos momentos al ver congregadas las representaciones de todos los sindicatos que integran la Delegación de Sindicatos, para rendir homenaje al camarada Antón.

Yo —continuó diciendo— me honro a este homenaje, porque el camarada Antón es un camarada con el que he convivido durante los cuatro años que llevo desempeñando el cargo de gobernador y he recibido muchas lecciones. Todo lo que puedo decir del homenajeado es como si yo mismo, y Antón tiene el mérito de ser el prototipo del hombre de España falangista que combata en el frente y el que de una manera callada nos ha enseñado a ser su manera de ser. Hemos querido señalar esta fecha de la fundación del Trabajo para rendir homenaje merecido al que con su trabajo y actuación viene dando una lección continua. Yo me siento orgulloso y satisfecho de tener al frente de esta Delegación al camarada Antón, como él también lo puede estar con sus subordinados, que han venido aquí para expresar su devoción. Por todo lo que he dicho, como lo hacen todos los funcionarios y dirigentes.

ENTREGA DE UN PERGAMINO Seguido el señor Escolar entregó al señor Antón un artístico pergamino, como adhesión de todas

las entidades y funcionarios sindicales de la provincia, obra del artista burgalés Fortunato Julián.

DISCURSO DEL SEÑOR ANTON

Dice que si todo bien nacido debe ser agradecido, él expresa su gratitud a todos por este homenaje, que juzga merecido.

“Agradezco al señor gobernador —siguió— las reiteradas pruebas de confianza que siempre me ha dado, y expreso mi gratitud para el camarada Escolar por las palabras que me ha dirigido, y a todas las jerarquías y funcionarios de la provincia, por la lealtad de que he sido objeto y por su labor.”

“Este homenaje —terminó— que rendís hoy a mi persona corresponde a todos los Sindicatos.”

Grandes aplausos acogieron el discurso del señor Antón. Se terminó el acto cantándose el “Gara al sol”, felicitando todos al señor Antón.

DURANTE EL MES DE JULIO EFECTUE SUS COMPRAS, CON

Grandes rebajas EN Almacenes «EL PARAISO»

DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

SIESTAS

Los empleados y obreros de la empresa FEFASA, con motivo de su fiesta patronal, han organizado los siguientes festejos, que tendrán lugar los días 1 y 2 del próximo mes:

Día 1, a las 5,30 de la tarde, pregón de fiestas. A las 7,15, velada de boxeo y lucha libre, en la Plaza de Toros. A las 10,30 noche, velada teatral en el Teatro Cinema de esta ciudad, a cargo del cuadro artístico de FEFASA.

Día 2, a las 7 de la mañana, diana por la Banda Municipal de Música. A las 9, misa solemne. A las 10,30, carrera ciclista, de circuito y obstáculos, en la que intervendrán obreros y empleados de FEFASA.

A las 12, baile en el Hogar del Productor. A la misma hora, concierto en el parque de Calvo Sotelo, a cargo de la Banda Municipal de Música de esta ciudad. A la una de la tarde, comida extraordinaria a los asilados. A las 2,30, banquete de hermandad en el Hotel Neguri. A las 5 de la tarde, becerrada en la Plaza de Toros, en la que intervendrán como matadores los aficionados de la empresa. A la misma hora, velada infantil en el Teatro Cinema. A las 8, concierto en el parque de Calvo Sotelo. A las once de la noche, verbena popular en la Avenida del Generalísimo Franco, amenizada por banda de música y orquestas.

Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un vino español, tras el cual el señor Moreno (don Adolfo), secretario jubilado en ausencia obligada del propietario, con palabras de honda emoción, agradeció en nombre del pueblo este acto de amor, exaltando las virtudes del finado, que de humilde familia había sabido llegar a crearse una situación holgada, invitando a los ricos a seguir su ejemplo.

El hermano del donante, don Pedro Perdiguero, enternecido de lágrimas, agradeció el homenaje tributado, y con un padrenuestro rezado por el alma del finado, terminó el acto.

En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios y a la Patria.

Excursión carmelitana a Salas, Silos, Covarrubias y Lerma

Se reitera el aviso de que se ha aumentado en cinco pesetas el precio total del billete de esta excursión que, incluido el desayuno en Salas de los Infantes, suma 45 pesetas. Se avisa a los ya inscritos que vayan al Carmen de 7 a 9 de la tarde a recoger la tarjeta y abonar el suplemento.

Se saldrá de la Plaza Mayor o José Antonio, de siete a siete y media de la mañana, ocupando los primeros coches por orden de llegada, estando cada uno de ellos presidido por un delegado o cedejador.

Se llegará a Salas a las nueve menos cuarto, pudiendo oír misa y comulgar, quienes lo deseen en la misa de nueve, en la que predicará el reverendo padre Bruno de San José.

Anoche estaba promediada la inscripción del sexto autocar, forzosamente el último de la excursión. Se regresará a Burgos a las diez de la noche, parando los coches en el punto de salida: plaza de José Antonio.

Se ruega a los peregrinos lean este diario el sábado por si fuera necesario notificar al gún dato de importancia.

Huerta de Rey

De imperecedero recuerdo en esta villa, el acto sencillo, pero de fuerte emotividad, celebrado el 4 de los corrientes, con motivo del descubrimiento de una lápida conmemorativa de la donación por el benemérito hijo de ésta don Teodoro Perdiguero Guerrero (q. g. h.), que en disposición testamentaria hizo donación perpetua de una cena a los 12 pobres más ancianos de la localidad el día de Nochebuena.

Al acto se sumaron todas las autoridades y jerarquías, fuerzas vivas y familia del finado y vecindario en masa, procediéndose a la bendición de la lápida conmemorativa, fijada en la escalera de la Casa Consistorial.

Don Gaudencio Moreno Riera, sacerdote, hijo de esta villa, por ausencia del señor párroco, glosó con la elocuencia en él característica unas palabras del Evangelio enalteciendo el rasgo de generosidad y caridad cristiana, digno de todo encomio, que en el momento de partir de este mundo quiso ver el finado a Jesucristo en los pobres.

Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un vino español, tras el cual el señor Moreno (don Adolfo), secretario jubilado en ausencia obligada del propietario, con palabras de honda emoción, agradeció en nombre del pueblo este acto de amor, exaltando las virtudes del finado, que de humilde familia había sabido llegar a crearse una situación holgada, invitando a los ricos a seguir su ejemplo.

El hermano del donante, don Pedro Perdiguero, enternecido de lágrimas, agradeció el homenaje tributado, y con un padrenuestro rezado por el alma del finado, terminó el acto.

En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios y a la Patria.

Línea (con ritmo y melodía) en la obra de Ginés Liébana

Cincuenta dibujos pletóricos de expresión, equilibrio y donaire

Ginés Liébana ha vuelto a exponer en nuestra ciudad. A una distancia exacta de dos años, viene con todo un bagaje característico, interesante, prometedora, diferenciado enormemente de su obra pasada. Dos años en la vida joven de un pintor con originalidad, con superación, con ahínco y decidido afán de triunfo, supone mucho y significa más. Ahí está, en la Sala Municipal de Arte, medio centenar de su última obra. Realizada en tres épocas y tres ambientes distintos: España, Francia e Italia. Cinco en nuestra Península, veinticinco en diversos departamentos franceses y el resto saltando de ciudad en ciudad italiana.

Conocida es la influencia de otros ambientes, otras escuelas y otros estilos en aquellos que, ávidos de sensaciones y en posesión de una alta cualidad ecléctica, van recogiendo lo que suponen acorde y afín con su característica manera de sentir el arte que profesan.

Ginés Liébana se había trazado un camino, por donde avanzaba —pese a sus comienzos— con una seguridad plena: era aquel mundo romántico de las bailarinas tristes, los rasgos melancólicos, la soledad en cada rostro y la abulia en cada cuerpo. La obra de Liébana en aquel entonces era consecuencia lógica de su propia idiosincrasia amasada con un acusado prurito de timidez y un tanto de indolencia. Pero circunstancias que no son del caso especificar en este momento cambiaron totalmente su forma y manera de ser. Su salida a Francia, su visita a Italia, le descubrieron algo hasta entonces inédito. Los dos ambientes con que todo artista sueña se le ofrecieron a Liébana y supo asimilar lo que estimó conveniente para sí. En un escalonamiento gradual, siguiendo su obra, vamos encontrando motivos y detalles que nos llegan a definir un pintor que a fuerza de jugar con la línea —sencilla, elemental, primaria— logra sorprendentes realizaciones. Hay gracia, donaire, agilidad y movimiento en cada trazo, en cada dibujo. Contadas huellas de pluma o lápiz sobre el papel y nace una realidad corpórea, con fuerza, con vida. Conjugación acertada en las calles parisinas, equilibrio y expresión en cada uno de los retratos, acuidad en las composiciones todas y un aire de eurytmia en ese elevarse estético de las figuras angélicas.

Pocos son los elementos que Liébana emplea, y grandes e insospechados los resultados alcanzados. La línea, pletórica de ritmo y cuajada de melodía. Nada más ni nada menos. Pero le basta para lograr lo que pretende, aunque se

CORREOS A Oriente y América

El vapor “Benicarló” de la Compañía Naviera de Exportación Agrícola, saldrá de Barcelona el 20 de julio actual, conduciendo distinta correspondencia (segunda categoría) y valijas diplomáticas para Egipto, la India y Pakistán.

El vapor “Exanthia”, de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 10 de agosto próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

olvide del color. Mas esto supone un doble mérito, por aquello de que con la mitad de elementos produce la misma sensación estética.

Y sensación estética emana cada uno de esos cincuenta cuadros que Ginés Liébana cuelga en esa sala de arte del antiguo Teatro Principal.

Mañana, viernes, quedará asegurada la exposición de dibujos de Ginés Liébana, que con tanto éxito, tanto por parte del público como de la crítica, ha permanecido abierta en la Sala Municipal de Arte establecida en el vestíbulo del antiguo Teatro Principal.

JUSTO DEL RIO PINTOR

Santa Cruz, 24 - Telf. 1979

Excursión de los alumnos de las Escuelas de Trabajo “J. Yagüe”

Conforme al programa trazado se celebró ayer la excursión cultural artístico-recreativa de los alumnos de las Escuelas de Trabajo de la barriada “Juan Yagüe”. Se inició la excursión a las diez menos cuarto, con un recorrido por el recinto amurallado de Burgos y una detenida visita a la Catedral. Más tarde se dirigieron a la Ciudad Deportiva, donde fueron obsequiados con un bocadillo. Luego visitaron la Cartuja de Miraflores y comieron en Fuentes Blancas. Por la tarde estuvieron en el Monasterio de San Pedro de Cardena, regresando a la barriada satisfechos de esta jornada, disfrutada merced a la generosidad de los excelentísimos señores capitán general y gobernador civil.

Dirigieron la excursión los señores Estados, Artech y Seoano, y los profesores señores Nebreda, Recio, Santamaría, Bello, Benjamín, Pérez y Sastre y el párroco de la barriada, don Hilario Martínez.

PUBLICACIONES «REUS»

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal titulado “Chistes”. Es una colección de chistes hostiles, cómicos, estéticos, cómicos, etcétera. Precio: 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 20 Madrid.

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arceñegui y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra “La nueva justicia municipal”. Contiene formularios. Precio: 90 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Lean a Pérez Madrigal en su obra “Memorias de un converso” (ocho tomos): “Vida, rango y escuela de un español del 31”, 10 pesetas. — “Cuando las Constituyentes”, 10. — “La gabela de los truhanes”, 10. — “Patricios y feñones”, 12. — “La masonería forma Gobierno”, 12. — “La conjuración de los sicarios”, 14. — “Las armas”, 14. — “Los guerreros y los cautivos”, 14. — INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Tiene en prensa o ha publicado algún libro? Si desea agotarlo, envíe su administración exclusiva al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23. Madrid.

AGRICULTORES!

Toda cuanto maquinaria necesitéis podéis adquirirla, mediante plazos a convenir, en

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10.

Teléfonos 4410 - 4418 - 4419. — VALLADOLID

Sucursal en Burgos: CALLE GENERAL MOLA, 12

¿Lleva Vd. los pantalones en su casa?

Sólo entre los burgueses ricos predomina la tiranía del marido

El profesor Pierre Fougeyrollas explica filosofía en el Centro de Investigaciones Científicas de París. Y él ha sido el que ha planteado esta ingeniosa cuestión: ¿Quién lleva los pantalones en su hogar?

Al principio contó con la com-

plicidad de algunos amigos que cándidamente le revelaron los secretos de su propia casa. Poco a poco fué extendiendo su campo de acción y gracias a un cuestionario que repartió entre familias acomodadas supo encontrar el medio de dar la solución

adecuada al problema.

Nosotros presentamos un esquema reducido y en los dos encasillados pueden apuntar el marido y la mujer sus correspondientes datos; quien obtenga un total de puntos mayor es el dueño auténtico de la morada.

CUESTIONES	MARIDO	MUJER
1. ¿Quién da a quién el dinero de su bolsillo?
2. ¿Quién compra los vestidos y la ropa?
3. ¿Quién va al café o al salón de té?
4. ¿Quién compra los periódicos y escoge los libros?
5. ¿Quién va solo al cine?
6. ¿Quién maneja la radio en casa?
7. ¿Quién sale solo después de comer?
8. ¿Quién elige el lugar de vacaciones?
9. ¿Quién sabe conducir?
10. ¿Quién pone la mesa?
11. ¿Quién sirve el desayuno en la cama?
12. ¿Quién se niega a toda colaboración?
13. ¿Quién hace las pequeñas reparaciones?
14. ¿Quién impone sus opiniones políticas?
15. ¿Quién castiga a los niños?
TOTALES

Lucha sorda: Ni el marido ni la mujer llegan al predominio sino un recto combate en el hogar. Según el medio social muchas veces lleva uno y otro la victoria. Cuatro son los tipos de familia clasificados.

Entre los obreros la mujer preside los destinos del hogar: ella recoge el salario y compra el pantalón de los domingos de su marido. Ella decide ir a un lugar u otro para las vacaciones. Por el contrario, en el plan intelectual, es ella la que se somete a la superioridad conyugal: su marido compra el periódico, le lee e impone sus opiniones a su mujer. Hacer la casa es una exclusiva femenina.

Entre las clases medias la vo-

luntad de la mujer es ley en materia financiera. Se discute el periódico y el voto. Y lavan alternativamente uno y otro su propia vajilla.

En las profesiones liberales es donde se da el fenómeno más frecuente del hombre que friega. Al menos es muy raro que la mujer lo haga sola. Las clases medias superiores parece haber suspendido la guerra de los sexos, salvo en política, donde frecuentemente se oponen las condiciones de los esposos. Los comerciantes practican el abastecimiento cultural, pero médicos, abogados, periodistas, etc., equilibran su voluntad en la lectura, en las vacaciones, en la novela, en el teatro, etc., etc.

Entre los hombres de negocios casi siempre es el marido quien lleva la casa.

Entre los burgueses ricos predomina la tiranía marital. El 95 por 100 de los casos solo el esposo forma su presupuesto, lee solo los periódicos, hace votar a su mujer a su imagen, elige los amigos y decide las vacaciones. Para ellos la limpieza culinaria no es problema: está resuelto por las criadas. Otro caso curioso: la mujer que trabaja fuera sufre mucho menos la autoridad del marido que la que permanece en casa.

Fougeyrollas cuenta otras muchas cosas curiosas pero no son tan filosóficas ni tan apropiadas para las estadísticas.

Cisma entre los "toros"

Churchill (el apaciguador), causa la grieta abierta

El problema persa es el origen de las diferencias conservadoras

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).

El partido conservador inglés, que desde hace meses especulaba con una división en el seno del laborismo y fundable parte de sus esperanzas en una victoria electoral en el consiguiente debilitamiento que semejante cisma provocaría, padece ahora, a su vez, la suerte que deseaba

a sus adversarios. En palabras, la ironía no ha querido que solamente los "toros" estén amenazados por la división. Por primera efecto, desde que las y contradictorias respecto del plan Sch dujeron alguna que ta en el edificio cons ha sugido ahora un do y al parecer irre antagonismo entre Churchill, da un lado, lisbury y la gran ma los diputados conser por el otro, y mister tre los dos bandos, y que afecta una de las nes más importantes futuro inglés: el persa.

Canadá regalará una isla a los duques de Edimburgo

VICTORIA (Columbia Británica), 18. — En los círculos gubernamentales canadienses circula el rumor de que cuando la princesa Isabel y su esposo visiten la Columbia Británica el próximo otoño, con ocasión de su viaje al Canadá, les será regalada una de las innumerables islas que se encuentran en el estrecho de Juan de Fuca, entre el territorio continental y la isla de Vancouver.

Los funcionarios que organizaron la visita de los reyes de Inglaterra en este país en 1939 recuerdan que sus majestades se mostraron maravillados al contemplar las islas desde el puente del buque que les conducía a Victoria, y que la reina hizo el siguiente comentario: "¡Qué cosa tan maravillosa sería poseer una de estas islas!". (Efe).

Mister Churchill, de que una investigación litar en Persia podría consecuencias funestas prodigado los consejos cuencia a sus intrépidos. Hace tres se llegó incluso a solicitar mister Atlee una reunión carácter privado y cerrada, con objeto de cer el auténtico enunci alcance de los problemas.

OPINION EN

Al parecer, las cosas que sostuvo con el ministro, le han convencido de que el envío de pautas a la zona de Abadincaria, a la vez que una rra con Persia, la comi ral de la ONU y de la pública mundial, y el beneficio alguno, pues so se lograsen ocupar fieras, campos petrolí persas, etc., en cambio irremisiblemente perdi

Esta opinión fue co da por lord Salisbury, conservador de la Cámara los Lores, y mayoría de los diputados conservadores. El caso Mr. Eden, quien futuro candidato a la dencia del Gobierno, su minar prudentemente el centro de la calle salu cortésmente hacia ambas ras, parece haberse gu ojo con las simpatías Salisbury, no al victo dog" del cigarrillo puro.

ACUS

Es curioso, sin duda tan amplio e importante tor conservador acuse de la oposición de ser gar apaciguador. Más es casi aún que el "Daily press", órgano conse de lord Beaverbrook, que hacer el panegirio mister Morrison para defender eficazmente sa churchilliana, ensun al hacerlo, la grieta y virtiéndola en foso.

CURIOSIDADES

SOBRE LOS NIÑOS PRODIGIO

El profesor Lewis M. Terman, de Stanford, ha seguido las vicisitudes de la evolución de mil niños inteligentes, muchos de ellos vedaderos niños prodigios, durante diez años. Sus observaciones le permiten afirmar que no sólo son más saludables y fuertes que el término medio, sino que ni uno sólo de ellos ha mostrado tendencia a desaparecer prematuramente o a convertirse en una ruina física. Un niño de ocho años, capaz de pensar sin esforzarse como un muchacho normal de 16, no tiene más probabilidades que los otros de su edad de que se le rompa un vaso sanguíneo o haga digestiones penosas. Pensar nunca ha hecho daño a nadie. Como dijo Emerson, es probable que los grandes hombres hagan grandes cosas con mayor facilidad que los hombrecillos puedan hacer las pequeñas. No hay razón alguna para temer que un niño muera prematuramente por el mero hecho de tener inteligencia.

PARA UNA MONUMENTAL TORTILLA

Los mayores huevos que se sepa hayan existido en el mundo fueron encontrados recientemente en la isla de Madagascar. Fueron puestos hace dos mil cuatrocientos años, por un avestrich gigantesc

que pesaría alrededor de 500 kilos. Se debió tratar de un animal del tipo "Aepyornis maximus", actualmente extinguido, sobre el que Marco Polo dejó escritas cosas sorprendentes.

Se han encontrado cerca de 19 de estos huevos fósiles, dos de los cuales fueron comprados por la Universidad de California. Tienen cerca de 40 centímetros de largo y unos 25 de ancho, pesando en la actualidad alrededor de tres kilos. Cuando estuvieron frescos debieron pesar cerca de ocho kilos.

POR ALGO SERA

Contaba un padre norteamericano a su hijo las aventuras de Robinson Crusoe. —Un día vió huellas de pi-

sadas misteriosas en la arena --refería el padre--. Se extrañó mucho, porque las huellas no eran las suyas y no había visto jamás a nadie en aquella isla tan alojada y remota de otra tierra. Cada vez más asombrado, preguntó: "¿De quién pueden ser estas huellas?"

El muchacho, que seguía con vivo interés el relato, interrumpió de pronto:

—¡Ya lo sé! Eran de la señora Roosevelt.

PARA LA MUJER

Cuando se abre periódicamente la lana de los colchones para mullirlos, conviene echar dentro unas flores de espliego en cantidad prudente, a fin de que el olor no resulte molesto.



¿Vd. prepara otra excursión a la estratosfera

Invertirá en ella doscientos mil dólares VICTORIA (Canadá), 18. — El célebre profesor Picard, que se encuentra actualmente de vacaciones, ha manifestado que está preparando otra ascensión estratosférica, para la cual dispone de la suma de 200.000 dólares, que serán invertidos en todo lo concerniente a los aparatos y demás enseres relacionados con la excursión técnica. Picard, si no le fallan sus cálculos, piensa subir nada menos que a 30.000 metros

La bu'ada de la Santa Cruzada (privilegio de rey españoles) será suprimida en Nueva Méjico

WASHINGTON. — (De nuestro corresponsal, UBALDO DE LEON).

A partir del próximo mes de septiembre, los católicos americanos de Nueva Méjico no podrán seguir haciendo uso de la bu'ada de la Santa Cruzada y, en especial, del sumario de ayunos y abstinencias: era esto co-

mo una herencia de lo privilegios otorgados a los reyes españoles y a sus reinos.

El año pasado se había privado de este privilegio a Méjico, y se les recomendó que el viernes fuese venerado con singular culto, lo mismo que en otros países, es decir, observando la abstinencia. Lo mismo que en

Nueva Méjico se procedió el Obispado del Paso.

En cuanto a España, parece haya peligro de que aparezca este privilegio, ro por los grandes privilegios otorgados a la causa de la ligión, y luego por la de alimentos, en general nos persigue.



Una nueva estrategia: la de la "tela de araña"

Los generales alemanes imponen su pensamiento y es Manteuffell la voz más autorizada

LONDRES. — (Servicio especial, por LOPEZ MAC MILLAN). Los generales alemanes están bajo la humillación de la derrota; pero su voz, autoridad indiscutible en temas estratégicos, se impone. Y sus teorías predominan; de allí han salido las grandes escuelas estratégicas de nuestros tiempos.

Por esto se explica el predicamento que se les otorga en la Prensa sajona. Estos días otorgan el eco de las grandes páginas de sus diarios al general Manteuffell. Forma parte destacada de esa serie de grandes capitanes, que lucharon con el ejército rojo y que son los que mejor conocen las realidades de los rusos. Fue este militar ilustre nombre el que con sus tanques derrota más de una vez a las huestes del Kremlin, prestando con esto a sus palabras el grave apoyo de la experiencia.

—¿Cuáles son las teorías principales germanas de nuestros días?
—Militarmente —ha declarado— es superior el Occidente a los rusos en tres puntos principales: inteligencia, material y movilidad.

LA NUEVA FORMULA

La fórmula de Manteuffell es sencilla:

—Nada de líneas fijas, ni barreras, ni llanuras; sino más bien defensa en profundidad, con el control táctico aéreo de los campos de batalla.

Así define Manteuffell su estrategia, la que él llama de la "tela de araña".

Esa "tela de araña" debe extenderse a través de la Alemania occidental, entre dos reducidos. La primera, arranca cada inicial soviética, desde el Norte de Alemania, con sus columnas avanzadas para apoderarse de los cruces de los ríos, lograría ciertamente rasgar la tela de araña entre el Elba y el Rin. Las fuerzas occidentales del centro, ante el peligro de ser machacadas por la Infantería soviética, no tendrían otra alternativa que la de retirarse este lado del Rin, mientras que los flancos se apuntaban sobre los reducidos de la península de Dinamarca y de los Alpes.

ATRAER Y ENVOLVER

El juego de los occidentales sería atraer lo más profundamente posible las masas soviéticas, para envolverlas entre las telas de araña militarizadas, golpeando sin cesar sus flancos desde el aire y por medio de las fuerzas motorizadas de las avanzadas, contentiendo los avances de su lenta Infantería.

Un caso de este tipo de guerra se aplicó recientemente por el general Mac Arthur en Corea, con la cabeza de puente de Fusan. A medida que las líneas soviéticas se alargaban, y se contraían por el contrario los occidentales, se verían los rusos forzados a tener su ofensiva.

LA FASE FINAL

La última etapa es descrita de esta forma por otro general germano:

—La realidad de los tanques, aeroplanos y otros vehículos es causa de que no importe en la guerra actual tanto las conquistas territoriales, cuanto las derrotas del enemigo en la batalla. Ha cambiado mucho la táctica desde los días de Napoleón: entonces se iba, lo mismo que en los días de Federico el Grande, a la "Feldschiecht" —es decir la batalla clásica sobre el campo—. Es hoy preferible una serie de batallas, con los mayores efectos destructibles, lo que pide amplio terreno para las maniobras.

La teoría germana es clara; piensan en la defensa flexible, es decir, con palabras de otro maestro moderno: "en una naturaleza de guerra esencialmente contraofensiva".

—¿Qué fuerzas serían necesarias para llevar adelante esta estrategia? Según los generales germanos, unas 80 divisiones.

—Lanzar masas contra masas —son palabras de Manteuffell— es una cosa sin sentido. Hay que salir al encuentro de las masas con la calidad.

CINE

Dorothy Mc Guire, que actualmente está rodando la película "Callaway Went Thataway", en el papel principal, anuncia que tiene la intención para el próximo otoño de incorporar el papel de protagonista en la escena en un teatro neoyorkino, de la famosa obra teatral de Anouilh "Euridice".

Se encuentra en Málaga el director cinematográfico Manuel Mur Oti y la estrella de "cine" Aurora Bautista, con objeto de escoger lugares para filmar los exteriores de la película "Teresa de Jesús", que próximamente comenzará a rodarse.

Ha comenzado en Roma el rodaje de "Umberto D", nueva película de Vittorio de Sica. Todos los intérpretes del film han sido seleccionados entre personas no profesionales. El papel protagonista le ha correspondido a un profesor.

Se dice que Orson Welles, entre sus muchos proyectos como realizador y a la vez como intérprete, cuenta la intención de llevar a la pantalla "Enrique IV". Ignoramos si se trata de la celeberrima obra de Luigi Pirandello, pero sospechamos que sí, ya que

El "Romeo" de Creta, en libertad



Sólo ha cumplido 6 meses de los 18 impuestos

ATENAS, 18. — Va a ser puesto en libertad Constantino Kefalofanis, que fué condenado por el rapto de Tassoula Peatogorki, rapto que estuvo a punto de encender una guerra civil en Creta por la rivalidad política entre ambas familias. Constantino y Tassoula contraieron matrimonio en un monasterio remoto y Tassoula se puso decididamente al lado de su esposo. Constantino fué condenado a 18 meses y ha cumplido seis. El resto de la condena le ha sido indultado en parte por buena conducta y en parte por concesión del rey. (Etc.)

tiene muchas posibilidades cinematográficas.

Se encuentra en Málaga el



director cinematográfico Manuel Mur Oti y la estrella de "cine" Aurora Bautista, con objeto de escoger lugares para filmar los exteriores de la película "Teresa de Jesús", que próximamente comenzará a rodarse.

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente disposición:

Educación Nacional. — Orden por la que se designa para el cargo de vocales de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica a don Luis María de Arencibia Benítez y don Javier de Elorz y Echániz, cesando en los mismos cargos don Xavier de Echarri Gamundi y don Fernando de Galliena y Herreros de Tejada.

Los premios "Pugor"

MADRID, 18. — Hoy se ha reunido el jurado calificador para otorgar los premios "Fuenteovejuna", "Ausias March" y "Lope de Rueda" por obras teatrales creadas por don Agustín Pujol y Sevilla. Han sido concedidos respectivamente a Juan Ignacio Luca de Tena por "El cóndor sin alas"; José María Pemán, por "Todo el amor", y Dorá Seda por "Luis Fernández Sevilla por "La diosa de los pies de arena". El total de los premios teatrales es de 300.000 pesetas.

APLAZAMIENTO

MADRID, 18. — El Jurado del premio de novelas "Don Quijote", instituido por don Agustín Pujol, hace público el aplazamiento por tres días de su fallo, ya que algunos de sus miembros no han concluido aún, por retraso en la circulación de originales, la lectura de algunas de las obras seleccionadas.

LOS VIAJES DE ALEJANDRO HUMBOLDT

Por Federico DE URUTIG

Si hombres de España fueron quienes dieron luz al Continente americano, que ignorado en susurro de recuerdos vagaba en viejos libros, fué el sabio alemán Alejandro Humboldt quien en los comienzos del siglo XIX lo vuelve a descubrir. No fué el suyo un descubrimiento a punta de lanza, realizado, como el nuestro, en sobrehumano esfuerzo; pero sí un descubrimiento realizado a golpes de asombro. El calificar a Humboldt como redescubridor de América no es una simple adjetivación, sino una justicia histórica, ya que si los conquistadores pusieron a América en trance de presencia histórica, fué Alejandro Humboldt quien la potenció para la historia prendiendo en el estudio de factores geográficos, físicos, económicos y sociales, la conciencia de la ingente aportación hispánica.

La obra de Humboldt merece y reclama una ordenación y traducción al castellano, en antológica edición monumental anotada, ya que es la obra de este investigador germano quizás el compendio más completo, detallado y veraz del sobrehumano esfuerzo español realizado en América.

¿Cuál es, en verdad, la situación de nuestro imperio cuando Humboldt atribió a las tierras maravillosas de Venezuela? Mucho se ha dicho y escrito sobre la decadencia y la incapacidad hispánica en aquellos años finales del siglo XVII y principios del XVIII. Numerosos críticos e historiadores se han complacido reiteradamente en pintar con tintes sombríos la situación española de entonces.

No obstante, por encima de las miserias de una política extranjerizante que traicionaba nuestras tradiciones y las esencias fundamentales de nuestro ser nacional, el imperio español que Humboldt visitó a las puertas mismas de su desintegración y naufragio en un mar de pasiones y errores, representaba una imponente unidad de doctrina, de estilo y de acción. Merece, pues, la pena examinar cuáles eran sus realidades y cuáles sus gloriosos antecedentes.

El continente americano era en el año 1600 un territorio desconocido, que sustentaba civilizaciones estáticas y aisladas, como la inca, la maya y la azteca, que hasta prácticamente se desconocían entre sí, y errabundas tribus salvajes, menos aún que neolíticas. Sobre ese inmenso cuerpo amorfo y acéfalo operó el imperio español de nuestros católicos monarcas, por medio de sus conquistadores, sus misioneros, sus virreyes, sus Audiencias y sus Consejos, y en 1800, es decir, tres siglos después, América se dividía en reinos y provincias de igual consideración jurídica y de civilización similar a la de nuestra milenaria Península. Había allí otras Córdoba, Barcelona, Cartagena, Valencia, Valladolid, Guadalajara y Santa Fe; universidades, imprentas, escuelas, catedrales, bibliotecas, palacios, residencias y fábricas. El indio aborígen, respetado en su integridad física y ennoblecido por el cristianismo, vivía como un súbdito más de España, considerado por las leyes igual que

los hidalgos de Castilla, y todas las lenguas vernáculas desaparecidas se habían integrado en nuestro maternal idioma. Basta, pues, recordar, en demostración de que no sería tan mala la política y administración españolas en América, cuando Humboldt, después de sus largos y detenidos viajes por todos los caminos, mares y selvas del continente, manifestó, al regresar, que: "Jamás había tenido una sola queja de la justicia de los hombres".

Cuando Humboldt llega a Caracas, en una noche de noviembre, el cielo americano se ilumina con una lluvia de meteoritos; caen estrellas de todo el inmenso espacio; es como una fantástica pirotecnia silenciosa que hiciera gala de fiesta para la conciencia cósmica. Humboldt observa gozoso la maravilla, para darnos luego conocimiento científico de la periodicidad del fenómeno en aquellas lejanas latitudes.

Viene después su exploración del Orinoco; exploración épica que en la correspondencia de Humboldt a Willdenow adquiere todo el tono de una odisea clásica. Las orillas del río están pobladas por bosques avaros para la vida humana. Hormigas, yucas, plátanos, carne de mono y la misma agua del río eran el alimento de Humboldt. No hay población humana. Ocho mil leguas cuadradas, desde Mondavaca hasta el volcán Duida y desde la frontera del Orinoco hasta Suridán, llevan ruidas los viajeros sin encontrar un solo indio. Caimanes, jaguares, boas, insectos y pájaros preciosos son los únicos testigos de la audaz exploración científica del sabio alemán enamorado de aquella España ultramarina.

Luego va al Perú, a Cuba, a Guayaquil, a Méjico. Es como un nuevo Colón, al que se rinden todas las maravillas, desde la dulce humildad de la planta inofensiva, hasta la soberbia rugiente de los volcanes. Planicies solitarias y anchas como el tremendo hastío de las almas, ingentes plegamientos de montañas inaccesibles; ríos de espejeante pereza o de tumultuoso caminar; agua quieta de los lagos, como pupilas, en acecho; sociedades extrañas de hombres primitivos, zoología y botánicas nuevas. Humboldt los estudió por primera vez sobre el suelo hollado antes que nadie por las gentes hispánicas, que hicieron camino abierto del mar impenetrable.

Cuando volvió a Alemania en general viajero, con su gran bagaje de estudios científicos, shito de novedades y deslumbrado por tanta maravilla, bajo el cielo centenario de Prusia, el papel virgen esperaba la pluma sabia que levantaría el monumento imperecedero que América tiene dedicado a su inmensa grandeza.

Humboldt trabaja, entonces infatigablemente a lo largo de muchos años y va realizando con labor silenciosa y fecunda su inmensa aportación a las ciencias naturales. Entre el espeso bosque de su ciencia, Humboldt va destilando su gran amor al

(Sigue en última página)

Tiro nacional

Con extraordinario éxito finalizaron ayer los I campeonatos provinciales

Han finalizado con la jornada de ayer los campeonatos provinciales de tiro nacional que han venido celebrándose con perfecta organización en el campo de Vista Alegre, bajo la dirección de la Representación burgalesa de este deporte, y que han servido para acreditar un sentido organi-

zador y de magnífica divulgación de este deporte.

Reseñamos en primer lugar las clasificaciones que quedaron pendientes de la jornada del martes y que fueron las siguientes:

Tiro olímpico. Campeón, Rafael Jiménez Olea, de Burgos; Fernández Quijano, de Burgos; Pedro Ochoa, de Burgos, Elías García, Burgos; Pedro y Vicente Antolín, de San Sebastián.

Fusil. Vicente Antolín, de San Sebastián; Angel Calderón, de Burgos; Adolfo Ortega, de Burgos, y Celestino Castellanos, de Burgos.

En ambas tiradas intervinieron unos veinte participantes en cada una de ellas.

Refiriéndonos a la jornada de ayer, en carabina triunfó Luis Calvet, de San Sebastián, seguido de Angel Calderón, de Burgos.

Posteriormente ha tenido lugar la tirada de honor de pistola, adjudicándose la copa del capitán general y un revolver Antonio Fernández Calvo, de Burgos, quien hizo una magnífica demostración de puntería.

A continuación se celebró la competición reservada a señoritas, en la que triunfó la señorita Carmela Vicente Izquierdo, seguida de las señoritas Carmen Miguel, Curra López Doriga e Irene Andrés. Participaron diez concursantes, recibiendo las primeras clasificadas obsequios de perfumería y las restantes bolsas de bombones.

Acto seguido tuvo lugar la reservada para jóvenes comprendidos entre 15 y 18 años, adjudicándose una carabina del 6 José Luis Santillán, seguido de José Luis Bilbao. En la tirada para menores de 15 años, con un primer premio de carabina de aire comprimido, resultó triunfante el niño Fernando Santiago y Miguel Angel Ruiz.

Ya a última hora de la jornada se celebró la tirada de honor de jabalí, quedando campeón y mereciendo por tanto la copa del gobernador civil y el rifle don Luis Calvet.

Como final, en un acto lleno de cordialidad, se celebró la entrega de trofeos, por cierto numerosos y acertadamente elegidos, que fue presidida por el gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial, presidente de la Deportiva Mi-

litar, general Troncoso y otras autoridades, así como don Santiago Fernández Villa, presidente de la Representación Burgalesa de Tiro; secretario, don Carlos Calderón Azcona y otros miembros.

Felicitamos muy de veras a la Representación Burgalesa y de manera especial a don Santiago Fernández Villa, que con su gran entusiasmo y personalísimo estilo ha hecho posible este concurso.



Campeón provincial de arma corta

Don Antonio Fernández, que se adjudicó la prueba de honor con arma corta de guerra, en los campeonatos provinciales de tiro nacional, organizados por la representación burgalesa, con la "Copa Capitán General" y otros trofeos por él conseguidos. -- Información en nuestras páginas deportivas. (Foto Villafranca)

NUEVOS ALMACENES

PAÑERIA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calzoncillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Últimas novedades en Lanería y Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

El festival taurino de ayer

Como es tradicional ya, se celebró ayer el festival taurino organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos y patrocinado por la Jefatura Provincial del Movimiento. El público, formado por productores de todas las empresas, abarrotaba la plaza, asistiendo también autoridades y jerarquías. Presidieron, con el doctor Martínez Ronda, director de la "Obra 18 de Julio" y teniente de alcalde, bellísimas madrinas. Entró barreras asistieron el matador de toros Julio Aparicio, primo del novillero que participó en el festival, y el torero mejicano "Capitán".

Las pertenecientes a los Sindicatos de Madera, Textil y Papel, lidiaron, como pudieran, tres becerros de la misma ganadería. Fueron celebradas con el natural clima benévolo las incidencias de la lidia, que dirigió con notable acierto Honorato Ruiz, "Chico de la Plaza". Los "ases" recibieron sendos regalos de sus madrinas.

Comenzó el festejo con la actuación del novillero Luis Aparicio, que se las entendió con dos bichos de la ganadería de Villarreal. Luis Aparicio demostró valor y conocimiento y hubo de hacer el esfuerzo de obligar a los novillos a embestir. Se lució con la muleta y tuvo detalles de buen arte. El público aplaudió mucho y le fueron concedidas las dos orejas y el rabo del primer novillo y una oreja en su segundo.

LA NOVILLADA DEL DIA 25

Las peñas taurinas, que siguen los incidentes de la fiesta al dedillo, comentan, con entusiasmo, la novillada que se dará el día 25, con participación de los tres geniales torerillos, como se les llama a Joselito Clavel, Fermín Murillo y Rafael Molina, que tan grandes alborotos han organizado en sus actuaciones sorprendentes.

Gran oferta de Ferias y Fiestas

ESTAMPADOS, VOLGA
E INFINIDAD DE ARTICULOS
A PRECIOS EXCEPCIONALES

SALDOS GULVA



BUENA CORRIDA EN BARCELONA

BARCELONA, 18. -- Corrida de toros en la Plaza Monumental. Cinco reses de don Marceliano Rodríguez y una de Prieto de la Cal, para los diestros Arruza, Manolo González y Rafael Rodríguez, mejicano debutante.

Arruza en su primero mata de una estocada (ovación, una oreja, vuelta y salida). En su segundo se hace ovacionar por verónicas. Gran faena que inicia con estatuarios (ovación y música). Mata de un magnífico volapié, que hace innecesaria la puntilla (gran ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Manolo González, a fuerza de portar, saca algunos pases que se ovacionan. Mata de pinchazo, estocada y descabello (ovación y salida). A su segundo le hace una gran faena, en la que hay pases en redondo, de la firma, naturales, molinetes y otros de diferentes marcas, muy artísticos. Mata de pinchazo hondo y descabello. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida).

Rafael Rodríguez se luce al veroniquear a su primero. Con la muleta trastea por bajo y luego saca naturales buenos que se ovacionan. Sigue con monoietinas y más naturales temerarios. Un pinchazo, estocada entera y media (ovación, una oreja, vuelta y salida). Al que cierra plaza le hace faena breve por bajo para pinchazo y estocada (ovación).

CORRIDA EN CORDOBA

Reses de Félix Moreno. Luis Procura ovación en su primero y división de opiniones en el segundo. Luis Miguel Dominguín estuvo superior en el primero, matando de una gran estocada (ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios). En su segundo obtuvo otro triunfo, consiguiendo un apéndice y dando la vuelta al ruedo. "Calerito" muy valiente toda la tarde cortó oreja al primero y fue ovacionado en el que cerró plaza.

Se celebraron ayer novilladas en Cazoria: Justo Armentero cuatro orejas y un rabo; en Cáceres, en

Nerva, Joselito Romero una oreja; en Bilbao, Luis Concepción y Miguel Chacarte un apéndice cada uno, y en Lorca Pepito Valencia cortó dos orejas.

En Alcázar de San Juan, Ortas tres orejas; Juan Montero, tres orejas y un rabo, y Pedret, una. En Toledo, Morenito de Talavera aplaudido; Dámaso Gómez y Serranilla, nada; en Carolina, Luis Marquijano, nada; Alfonso Dueñas, oreja, rabo y salida en hombros; Varamio, oreja y rabo; en Almería, Vélez y "Chico de la Patrona" ovacionados; en Valladolid, Ramón Gailardo sufrió una cogida, siendo aplaudido; "Rayito", nervioso y sin ligar, y Miguel Montenegro fue premiado con cuatro orejas, saliendo en hombros.

En Medina de Rioseco, Gumer Galván cortó dos orejas y rabo en cada uno de sus novillos.

Luis Molero cortó dos orejas en cada uno. Los dos fueron sacados en hombros.

En Sevilla, Antonio Dos Santos nada. Carriles, dos orejas. El mejicano Gamboa, valiente.

En Tarragona, "Minuto" ovacionado. Gabriel Rovira, ovación y posición de oreja, y ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. Pedro Palomo, dos orejas y vuelta.

En León, Eladio Sacristán, ovación, oreja y vuelta. Gran faena en su segundo, ovación, dos orejas, vuelta y salida.

En La Línea de la Concepción, José Rodríguez "Coriano", bien con capa, y con la muleta valiente, siendo cogido y pasa a la enfermería. San James, valiente, ovación, oreja y vuelta.

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas en pañuelos en los albergues de juventudes de la Sección Femenina.

Perfumerías Oriente

participa a sus clientes que la delegada de

Elizabeth Arden

recibirá en consulta gratuita y tratamiento, del 23 del corriente al 4 de agosto.

Solicite hora con antelación en

Perfumerías Oriente

Torneo de Primavera de baloncesto femenino

Correspondiente al Torneo de Primavera, se enfrentaron ayer en la Ciudad Deportiva los equipos de la Sección Femenina de primera y tercera categoría. Este último equipo jugó con mucho entusiasmo y logró nivelar el encuentro, pese a la superioridad de sus rivales. El resultado final fue de 30-24 a favor de las de primera categoría.

El encuentro fue arbitrado por el colegiado señor Revilla.

La Vuelta a Francia

(Viene de la página 7)

Ruiz realizó una buena carrera, sus camaradas se destacaron también. Así, José Serra, que ha encontrado un terreno familiar, efectuó una buena exhibición, clasificándose el decimocuarto, adelantándose también sobre buenos campeones extranjeros. Después de Bernardo Ruiz y José Serra, Francisco Messip fue el mejor.

Otros hombres de Mariano Garrido, aunque retrasados un poco por la amplitud de la batalla, se mostraron extremadamente animados. Manuel Rodríguez, de quien se espera siempre una gran carrera, por sus magníficas condiciones de escalador, se clasificó en 49 puesto; Langarica, el 56, y Miguel Ángel, 81.

En cambio, Víctor Ruiz, fatigado, no pudo terminar en el tiempo de retraso reglamentario.

ANUNCIOS OFICIALES

Delegación Provincial de «Auxilio Social»

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para las obras de construcción del Jardín Maternal y Guardería Infantil en Covarrubias (Burgos), las cuales deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, papel corriente, con póliza de 4,50 pesetas, debiendo venir las proposiciones con precios unitarios y totales.

Deberán ir acompañados de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose hasta el día 6 de agosto próximo.

Los estados de mediciones, planos y memoria, así como pliegos de condiciones técnicas y económicas, podrán examinarse en esta Delegación Provincial, calle de Benito Gutiérrez, 1, primero.

El anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 17 de Julio de 1951. -- El Jefe del Departamento Central de Construcciones de "Auxilio Social", A. Travesí.

En estas fiestas le interesa visitarnos

TEJIDOS NYLON, OTOMAN, RECOCES, TODO A PRECIOS REBAJADÍSIMOS

SALDOS GULVA

UN PREMIO DE Ptas. 10.000 EN EFECTIVO PARA VACACIONES DE VERANO

y más de 500 importantes regalos le ofrece

LAPIZ DE LABIOS FIRDRAK

EL QUE USAN LAS MUJERES MAS BELLAS DEL MUNDO

en su ya popular

Concurso para la mujer

Solicite bases completas en perfumerías y envíe sus cupones a "Concurso FIRDRAK, I. A. D. E. S. A., Londres, 25, Madrid" antes del 31 de Agosto si quiere optar al premio extraordinario de Ptas. 10.000

AUDAZ TRAVESIA

ALEJANDRIA, 18. -- Dos franceses y un americano han logrado llegar a esta ciudad en canoa, siguiendo el cauce del Nilo.

Los jóvenes exploradores emprendieron su viaje desde Nagara, en el lago Victoria.

AQUI Y ALLA

Las terribles memorias de Pedrito (Tercera época)

— y IX —
 Otra vez escribo sin fechas! Pero no hay más remedio; tal vez tenga la culpa el amor, o tal vez la tenga mi manera de ser. Pero, la verdad sea dicha, me encuentro sin fuerzas para comentar nada...
 Yo no sé lo que le pasa a uno cuando se enamora así, con fuerza, como yo estoy enamorado; pero es que todo lo demás no cuenta, y cuando uno escribe, escribe lo mismo que si escribiera a la chavala. Es decir, de una forma que no se puede publicar, porque aunque sea verdad y hondo lo que se dice, a los demás les puede parecer un poco cursi.
 Y eso me pasa a mí; yo tenía fechas para LA VOZ las memorias de los últimos días, lo que me había pasado en el concurso hípico, lo que hicimos en una de las pruebas, lo de los "chóferes" (que fué estupendo), lo de... ¡En fin! De todo...
 Pero cuando he ido a mandárselas al señor don Arturo, que es el director, pues las he leído otra vez y no me he atrevido. Porque yo no hago más que hablar de Josefina, y que si Josefina está monísima, y que si la quiero, y que si esto de Josefina es aquello otro de Josefina. Y no...
 Comprende uno que ya va siendo hombre de experiencia (porque hasta sabe lo que son los Usatges), que estas cosas son para uno nada más, y no para uno y los otros. A los otros que ya no tengan novia —o porque no la tienen o porque están casados— el amor de uno no interesa, y a los que tienen novia, pues... tampoco. Porque les interesa su propio amor y... ¡viva!
 Por eso termino esta tercera serie de mis memorias de esta manera, que es una manera sincera de terminar. Diciéndoles a todos que procuraré enmendarme y que cuando esta fiebre amorosa pase volveré a escribir. Tal vez escriba este mismo verano, porque...
 Pasado mañana vamos a ver ahear, pero no a "Gansebas", como uno hubiera querido, sino al bal-

neario ese donde el cartero es campeon de "rana". Papá ha dado la orden y, aunque parezca mentira, todos hemos obedecido, hasta yo, aunque en ello ha influido algo (o bastante) el "cate" de "Historia". Y al balneario no irá Josefina; Josefina va con sus padres a no sé qué playa del Norte que, por lo visto, está de moda. Porque los padres de Josefina son de los de moda; y en cambio, los míos no. Papá trabaja; el de Josefina, no. Pero tiene más dinero ni séguero que papá. Cuestión de matices y del tiempo este en que vivimos, como dice el hermano Galixto.
 Y así, en el balneario, solo y aforante, a lo mejor escribo; porque entonces ya escribiré de otra manera. Un poco más personal. ¿Se han fijado ustedes cómo se pierde la personalidad con la mujer amada...? ¡Ay! Y... ¡cuánto quiero a Josefina!
 Adiós, por lo tanto, y... ¡hasta la próxima! Pedrito —aunque ahora está un poco aciguetado, como diría Pepín— no les olvida, y el día menos pensado... **PEDRITO**

Zamora cesa como entrenador del Málaga

Ricardo Zamora, de acuerdo con la directiva del Málaga, ha dejado de entrenar a este club. Por el momento no irá a ningún equipo, ya que tiene pensado descansar la temporada 1951-52.
 Arnau ha renovado su compromiso por otros dos años. El campo de la Rosaleda va a ser ampliado.

Las últimas

NOVEDADES EN PANERIA
 A PRECIOS DE SALDO
 POR LIQUIDACION EXISTENCIAS
SALDOS GULVA

La Vuelta a Francia

Koblet, vencedor en la etapa de ayer, se viste la elástica amarilla

Bernardo Ruiz y Serra realizaron una brillante carrera

Víctor Ruiz, eliminado

LUCHON, 18. — Clasificación oficial de la 14 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Tarbes - Luchon:
 1, Koblet (Suiza), 4 horas, 41 minutos, 41 segundos.
 2, Coppi (Italia).
 3, Bartali (Italia), 4-43-43.
 4, Lazarides (Francia), 4-44-33.
 5, Geminiani (Francia), 4-47-51.
 6, Ockers (Bélgica), 4-49-07.
 7, Barbotin (Francia), 4-50-40.
 8, Bobet (Francia), mismo tiempo.
 9, Van Ende (Bélgica), mismo tiempo.
 10, Verschueben (Bélgica), mismo tiempo.
 11, Bernardo Ruiz (España), 4-50-40.
 12, Diederich (Luxemburgo), 4-52-00.

LOS ESPAÑOLES
 El resto de los corredores españoles se clasificó así:
 17, Serra, 4-55-28.
 19, Massip, 4-56-59.
 46, Manuel Rodríguez, 5-06-06.
 56, Langarica, 5-07-50.
 81, Gual, 5-22-01.

VAN EST, FUERA DE PELIGRO
TARBES, 18. — Hospitalizado en esta ciudad, en su primer examen médico se ha podido apreciar que el corredor ciclista Van Est no presenta ninguna fractura, teniendo únicamente abundantes contusiones en todo el cuerpo, especialmente en la espalda. Si, como se espera, no surge ninguna complicación, Van Est marchará mañana, jueves, con dirección a París.

DIEDERICH, PRIMERO EN EL TOURMALET
COLL TOURMALET, 18. — El luxemburgués Diederich ha escalado en primer término esta montaña puntuable para el Gran Premio, seguido de Fausto Coppi, Lucien Lazarides, Geminiani, Bartali, Ockers, Koblet y Bernardo Ruiz.

COPPI, PRIMERO EN LAS OTRAS DOS
LUCHON, 18. — Las otras dos cuestas puntuables para el Gran Premio de la Montaña, Cool D'Aspin, de 1.489 metros, y Col de Peyresourde, de 1.563 metros, han sido escaladas las dos por el siguiente orden:
 1, Coppi; 2, Koblet, y 3, Bartali.

El español B. Ruiz ha subido a continuación de un grupo de corredores, en décimo cuarto lugar.

CLASIFICACION GENERAL
 Después de la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, la clasificación general es la siguiente:

- 1, Hugo Koblet (Suiza). Tiempo total: 79-16-14.
 - 2, Gilbert Bauvin (Este Sudoeste), 79-16-35.
 - 3, Raphael Geminiani (Francia), 79-16-46.
 - 4, Fausto Coppi (Italia), 79-21-23.
 - 5, Lucien Lazarides (Francia), 79-23-45.
 - 6, George Meunier (Oeste-Sudoeste), 79-28-28.
 - 7, ex aequo, Bernardo Ruiz (España), Gino Bartali (Italia), ambos con 79-29-7.
- CLASIFICACION GENERAL DE LOS ESPAÑOLES**
 La clasificación de los espa-

ñoles en la general es la siguiente:

- 7, Bernardo Ruiz, 79-29-7.
- 46, Manuel Rodríguez, 80-22-3.
- 56, José Serra, 80-37-26.
- 61, Dalmacio Langarica, 80-44-24.
- 68, Miguel Gual, 80-47-30.
- 79, Francisco Massip, 80-54-40.

CLASIFICACION POR NACIONES

LUCHON, 18. — La clasificación internacional después de la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia queda como sigue:
 1, Francia, 237 horas, 10 minutos y 22 segundos.
 2, Bélgica, 237-49-8.
 3, Italia, 237-51-41.
 4, Oeste - Sudoeste, 237-52-55.
 5, Este - Sudeste, 238-21-49.
 6, Suiza, 238-36-40.
 7, Luxemburgo, 239-39-26.
 9, España, 239-39-25.
 8, Ile de France - Nordes-este, 239-39-126.
 10, París, 239-47-27.

Holanda no figura en la clasificación por no contar más que dos corredores en el momento actual.

DETALLES DE LA ETAPA

LUCHON, 18. — La decimocuarta etapa de la Vuelta a Francia se ha desarrollado tal como se esperaba, pensando en las tres grandes escaladas, el Tourmalet, el Aspin y el Peyresourde. Los favoritos, después de haber dejado lanzarse a Diederich, que se lanzó poco después de nada la salida, presentaron la batalla en el Tourmalet, lo que ha provocado que los distintos pelotones formados se han disgregado constantemente. De todos modos, a pesar del ataque de los ases, el luxemburgués Diederich pasó la cima del Tourmalet en primer lugar, con tres minutos y 43 segundos de ventaja sobre Coppi, tres minutos y 57 segundos sobre Lucien Lazarides y 4 minutos y 15 segundos sobre Bartali.

En el descenso, el luxemburgués conservó ligera ventaja, pero fué netamente desbordado en la ascensión del Aspin, donde Coppi pasó en primer lugar, delante de Koblet, con una diferencia de cinco segundos. Estos dos corredores escalaron juntos el Peyresourde y llegaron juntos a Bagnères de Luchon, donde el suizo batió al italiano al sprint.

Bernardo Ruiz, que contaba entre los favoritos, corrió con bastante regularidad esta etapa. Después de una salida un poco lenta, porque pasó el Tourmalet con 6 minutos y 7 segundos de retraso con respecto a Diederich, se encontraba después del duodécimo lugar. Aproró en la cuesta y ya se puso en noveno lugar. Por el "coll" de Aspin corría junto a Bobet y Van Ende, allí llevaban 6 minutos y 58 segundos de retraso con respecto a Koblet. Este y Coppi marchaban entonces a una velocidad infernal, de tal modo que Bernardo Ruiz estaba a 8 minutos de ellos en el Peyresourde, y finalmente terminó en undécimo lugar, con 9 minutos y 6 segundos, lo que constituye, de todos modos, una performance de primer orden, si se tiene en cuenta que se adelantó sobre Diederich, un buen corredor, que se había escapado por la mañana, que Bernardo Ruiz le alcanzó desde la cima del Tourmalet a Luchon.

Además, entre los corredores que Bernardo Ruiz batió hoy figuran varios ases, entre ellos Magri, Paucedi, Meunier, Marinelli, etc., que desempeñan un gran papel en la Vuelta a Francia. **St. Bern.** (Sigue en la página 8)

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

SE vende, a pocos kilómetros de Burgos, precioso hotelito, cuarto de baño y lavadero, calefacción estufa rural, gallineros bien orientados, dos palomares poblados y otras dependencias, jardín y un arroyo de huerta con árboles frutales, bien comunicado por ferrocarril y carretera. Razón: Agencia Vanillo, Burgos.

VENDO o arriendo gran planta baja, buen patio y buen gallinero. Francisco Salinas, 39.

VARIOS

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, calcetas, botas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica. en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES.

Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

GAÑE 300-350 pesetas semanales. Trabajo fácil en horas libres. Escribid con sello contestación: JUMAPRE. Carretera Aragón, 87. Madrid (Ventas).

TUBOS de cemento, de uralita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
 La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
 SE necesita asistente de 30 años, para todo el día, buenos informes. Santa Cruz, 16. Viuda de Marijuán.

GANADOS Y APEROS

VENDO hermosa ternera holandesa, cuatro meses, y tres cerdos seis aróbas. Francisco Salinas, 39.

ARADOS, gradas, ronillos, cultivadores, piezas de repuesta. "Central Agrícola". Frente Estación Autónoma.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDEN furgoneta buenas condiciones. Informarán Gestoría Espino. Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías, número 2. Burgos.

TRASPASOS

MERCADO Sur, traspaso charcutería menaje incluido, contribución y arbitrios mínimos, cuatro mil duros; visitenos y demostraremos. Prigo. Moneda, 16.

LADO Capitanía, traspaso bar-restaurant, amplitud de escenario, 160 mes renta, por incompatibilidad, ochenta mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

LOCAL de 75 metros cuadrados, bodega de 30 metros y patio de 24 metros cuadrados traspaso, todo matadero, veinte mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

CANTINA con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO, carretera Arcos, parcela 100 metros, bien orientada, libre senderos, 21 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, carretera Santander, 32 mil metros terreno, agua todos lados, 6 duros metro, edificables, roturables. Prigo. Moneda, 16.

VENDO 15 mil metros terreno propio edificación bloques situados ensanche, 12 pesetas metro, junto o separado. Prigo. Moneda, núm. 16.

CASTRILLO Solarana, vendo fincas labrantío, 90.000 pesetas, verdadera liquidación. Prigo. Moneda, 16.

PIE ferrocarril, vendo solar, pabecones monumentales, 800.000 pesetas. Venta de Baños, 8.000 metros extensión susceptible apartadero. Prigo. Moneda, 16.

PIE carretera Santander, toda urbanización, vendo solar, 1.200 metros, 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, unos gallineros y jardín, todo libre, frente Venerables. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadillos, 38 y 39 mil pesetas. Espléndidos. Prigo. Moneda, 16.

LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y comprará. Prigo. Moneda, 16.

LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

PRINCIPESCO chalet, cercado hierro, dos plantas, vendo Castellana, 62.000 duros, por cambio de clima. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, pueblo Palencia, monte 200 hectáreas labrantío, caserío, corralizas, cuadras, mucha caza, libre colonos, precio mesurado. Prigo. Moneda, 16.

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de **SAR.**

Se produce el más espectacular choque de trenes

Ocurrió filmando una escena para Hollywood

DURANGO (Colorado), 18.—Después de casi treinta horas de preparación y de esperar a que el sol luciera, se ha producido en Animas, Río Cañón, el más espectacular choque de trenes que registra la historia de la cinematografía.

Cargados con 150 cartuchos de dinamita y unos 33.345 kilos de pólvora negra, dos viejos trenes de vía estrecha han chocado delante de las cámaras tomavistas que se dedicaban a filmar, en technicolor, la producción "Denver y Río Grande". De los dos pequeños locomotoras sólo quedó chatarra de hierro, después que el humo y el vapor se hubieron disipado.

Los trenes se lanzaron estrepitosamente el uno contra el otro y el suelo tembló en una distancia de varios centenares de metros. Trozos de acero se remontaron en el aire y se dispersaron como si fuera metralla entre los árboles. Un gran trozo cayó a poca distancia de varios funcionarios del ferrocarril y sus esposas que se hallaban presenciando la escena. (Efe).

Un guarda de Villalbilla... EN NORTEAMERICA...

(Viene de primera página)

gar denominado "Cuesta Pradillo", el guarda jurado de Villalbilla y de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos Faustino Ausin Barrios, de 49 años de edad y domiciliado en este último pueblo, mató con una carabina a Julia González, de 32 años, soltera y natural de Bilbao, con domicilio en esta ciudad, en la calle Fernán González, 64, segundo.

DETALLES DEL SUCESO

Uno de los testigos presenciales del suceso nos ha facilitado una serie de pormenores que sólo como detalles informativos, susceptibles de variación cuando poseamos la referencia oficial, reproducimos.

—A las siete de la mañana de ayer salí yo (Carmen Fernández, vecina de la fallecida), con Julia y Esteban (Esteban Ramos Ruiz, de 51 años de edad, casado, natural de Gaudilla de Río Seco —Palencia—, de profesión contratista), hacia Villacienzo, a pte. Llegamos hacia las nueve al pueblo y nos preparamos a acampar. Alrededor de las once y veinte, calculo, Esteban se metió en el río para lavarse los pies y luego mirar a ver si podía pescar algunos congrios. Entonces Julia le dijo: "Esteban, que viene el guarda", y éste se salió del río, dirigiéndose hacia el representante de la autoridad. Parece ser que ni de bueno ni de mal humor.

"Yo vi que el guarda gesticulaba fuertemente y la dije a Julia: "Oye, Julia, que a ese guarda no sé lo que le pasa con Esteban".

Entonces ésta salió corriendo hacia donde se encontraban los dos discutiendo. A partir de este momento se desarrolló el hecho. Esteban —que se había separado— se encontraba a unos diez pasos del guarda, y Julia y yo a una distancia que no puedo precisar, pero, desde luego, la suficiente para ignorar lo que decían. Si veía que ambos accionaban mucho con las manos y que de pronto el guarda se echó la carabina a la cara y la disparó un tiro a quemarropa. Esteban me ha dicho que el guarda dijo a Julia: "No se mueva, que la mato", pero yo no sé si esto es cierto, porque le repito que no lo sé nada. No sabemos ninguno de los dos lo que hizo el guarda después de disparar, porque la emoción nos nubló la vista. Inmediatamente me dirigí a la gente que se encontraba por los alrededores, pidiendo auxilio, y volví hacia donde se encontraba Esteban, en cuyos brazos Julia expiró. Sus últimas palabras, según me dijo después Esteban, fueron: "Esteban, me han matado".

"Aprecié —siguió diciendo Carmen Fernández— que la bala, en principio, le rozó el brazo (con el que se intentó proteger), le penetró por el cuello y salió por la parte baja del hueso occipital. Tenía la barbilla chamuscada. De todas formas quiero decir —recalcó Carmen Fernández— que ninguno de nosotros pegó al guarda".

Hasta aquí lo que nos dijo Carmen Fernández.

ACTUACION DE LA GUARDIA CIVIL

Inmediatamente de tener conocimiento del hecho, el cabo de la Guardia Civil del barrio de Huelgas, don Tomás López Ruiz, acompañado de los números Angel López Calvo y Francisco Herrero de los Mozos, dieron cuenta al teniente-jefe de la línea, señor Alonso, y se trasladaron al lugar citado. Seguidamente se puso en conocimiento al Juzgado Municipal de Burgos de los hechos, personándose éste en dicho lugar y ordenando el levantamiento del cadáver e iniciación de las diligencias oportunas. En este mismo cuartelillo de la Guardia Civil se presentó el guarda jurado autor de la muerte de Julia, siendo trasladado con posterioridad a la Prisión Provincial, donde ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Burgos, a quien corresponde la incoación del correspondiente sumario.

DECLARACIONES DEL GUARDA

El guarda ha declarado que encontró en el arroyo que pasa por el lugar del hecho a Esteban Ramos Ruiz junto con la referida Julia, pescando. Al ser requerido por el guarda citado, se produjo un altercado, resultado del cual se disparó la escopeta, ocasionando la muerte instantánea a la mujer.

Pesimismo en Teherán respecto a las conversaciones de Harriman

TEHERAN, 18. — En los círculos norteamericanos de esta ciudad existe cierto pesimismo en cuanto al resultado de las negociaciones de mediación del enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman. Fuentes allegadas a Harriman señalan que éste no ha facilitado la menor indicación sobre la marcha de sus entrevistas ni sobre cualquier modificación por parte persa o inglesa.

El deseo expresado por Harriman de crear un "ambiente propicio a un nuevo acuerdo" no parece haberse realizado, aunque los observadores señalan que es demasiado pronto para afirmar que las negociaciones del diplomático norteamericano han fracasado.

(Viene de primera página)

cado hace trece días, a la Embajada francesa, que el almirante Sherman visitará Madrid en este mes para discutir la cuestión de la ayuda a la preparación militar de España. Tal notificación indica, según el diplomático, que podría firmarse una alianza entre España y Norteamérica.

De resultados de ello el embajador

Mensaje de Girón a los trabajadores

Ayer —con motivo de la festividad del día—, en la emisión de Radio Nacional de España de las 21'45 se transmitió un largo mensaje del ministro de Trabajo a los trabajadores.

Concesión de Cruces del Mérito Aeronáutico

Relación de Grandes Cruces del Mérito Aeronáutico con distintivo blanco que ha tenido a bien conceder S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos:

General inspector del Cuerpo de Armamento y Construcción del Ejército, don Jesús María Fernández - Ladreda y Menéndez Vallés.

Almirante don Salvador Moreno Fernández.

General de División del Arma de Aviación don José Rodríguez de Lecea.

General de Brigada del Arma de Aviación don Eugenio de Erutos.

CONTINUAN (sin resultado práctico) LAS REUNIONES DE KAESONG

CUARTEL GENERAL ALIADO EN TOKIO, 18. (Urgente).

—El Cuartel General Aliado ha hecho público el siguiente comunicado sobre las negociaciones del cese del fuego en Corea, a las 19,25, recibido del campamento avanzado:

"La sexta reunión de las negociaciones del armisticio, que se ha celebrado esta mañana, ha dado como resultado algún proceso adicional hacia la formación de un orden del día mutuamente aceptable que sirva de base a una discusión detallada.

"Sin embargo, por lo menos una cuestión importante ha quedado sin resolver al aplazarse la reunión por el día. El acuerdo sobre el punto clave es esencial para completar favorablemente la primera fase de la negociación.

La reunión de hoy se ha desenvuelto con bastante pesadez, lo mismo que las anteriores, debido a dificultades del idioma".

Mayer acepta formar Gobierno en Francia

PARIS, 18 (Urgente). — René Mayer ha aceptado el encargo de formar Gobierno, después de fracasar Petsche y declinar Schuman.

francés, Henri Bonnet, entregó a los dos días al Departamento de Estado un memorando según el cual Francia no consideraba oportuno, de momento, que la organización del tratado del Atlántico Norte con cualquiera de sus miembros discutiesen con España.

OPINION DE LA PRENSA AMERICANA

NUEVA YORK, 18. — Los periódicos de la cadena Scripps-Howar dicen en su sección editorial que "desde que Herbert Morrison rige los destinos del Ministerio de Asuntos Exteriores británico resulta difícil dilucidar si sus declaraciones de política exterior se destinan en realidad al consumo interior o si persiguen alguna mira diplomática.

"Cabe que prosiguiera ambos objetivos —añaden los periódicos— por la inadmisiblemente intromisión de ayer, por parte de dicho ministro, en las actuales negociaciones entre los Gobiernos de Estados Unidos y España, en Madrid. Como miembro del Pacto del Atlántico septentrional, Gran Bretaña tiene derecho a poner objeciones a la inclusión de España o de cualquier otro país en aquella alianza. Pero el Foreign Office rebasa todo límite al poner en tela de juicio el derecho de Estados Unidos a concertar acuerdos militares adicionales fuera de pacto. Hemos procedido así en el caso de Grecia y de Turquía y debemos proceder en igual forma respecto de España.

"La Sexta Flota norteamericana, estacionada actualmente en el Mediterráneo, es la mayor fuerza naval de aquellas aguas. Gran Bretaña desearía que dicho flota se pusiera bajo mando británico, mediante la designación de un jefe supremo de todas las fuerzas navales aliadas en aquella zona. España se opone a ello, como se opone también Grecia, y las razones son obvias. Las bases navales británicas más importantes se hallan en Gibraltar, que España opina debiera perderle, y en Chipre, isla griega que los griegos desean recuperar".

El diario "Washington Star" dice en un editorial que el viaje del almirante Sherman a España es signo de que "va cuajando en Washington una política más razonable con respecto a España".

"POLITICA RAZONABLE"

Dice después el editorial que será preciso realizar dicha labor en España antes de que constituya un aliado militar de valía considerable, porque su sistema de transportes requiere un reajuste a fondo. Cuenta con un Ejército de unos cuatrocientos mil soldados, fuertes, pero que se hallan faltos de equipo y preparación moderna.

ESTRATEGIA MEDITERRANEA

WASHINGTON, 17. — La Agencia United Press comunica lo siguiente: "En fuentes de información se ha manifestado hoy que los jefes de los Estados Mayores norteamericanos han decidido que la Sexta Flota se habrá de estacionar probablemente en el Mediterráneo, de modo permanente, por todo el futuro previsible y que, por consiguiente, se habrán de buscar bases también permanentes para sus unidades.

"Se agrega que este hecho puede arrojar luz sobre la visita del almirante Forrest Sherman a Madrid. "Los mencionados jefes se han plegado a la conclusión de que el Mediterráneo español, incluyendo las estratégicamente situadas islas Baleares, constituyen la mejor zona del Mediterráneo para el mencionado fin, según se agrega en las mismas fuentes".

GRAN RELIEVE EN ITALIA

ROMA, 18. — La Prensa italiana concede gran relieve a las noticias referentes a la entrevista del almirante Sherman con el Jefe del Estado español, así como a la visita de los miembros de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado. También da cuenta de que Inglaterra y Francia intentaron evitar estos contactos. (Efe).

Conmemoración...

(Viene de primera página)

El párroco arcipreste de Chinchón procedió a bendecir el edificio, e inmediatamente el Caudillo y su séquito visitaron con detenimiento el grupo escolar. El Generalísimo se detuvo unos minutos en una de las aulas para examinar los trabajos en maquetas y planos que en materia de enseñanza ha llevado a cabo la Jefatura Provincial del Movimiento, que en total suman 140. Por último paso a una tribuna levantada al efecto, y ante el Generalísimo desfilaron, en medio de gran entusiasmo, unos seis mil muchachos de las Falanges Juveniles, Frente de Juventudes y Sección Femenina, que asistieron al acto.

El Caudillo, entre el entusiasmo del público, abanicó el pueblo de Chinchón a las doce y cuarto, acompañado por el ministro de Justicia y su séquito. (Cifra).

RECEPCION EN LA GRANJA

Con motivo del XV aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional ayer tarde se celebró en los maravillosos jardines del palacio de La Granja de San Ildefonso la recepción ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

A los acordes del Himno Nacional, S. E., acompañado de su esposa, hizo su entrada en los jardines, donde se encontraban las distinguidas personalidades que asistieron a la recepción, quienes fueron cumplimentado al Jefe del Estado y esposa, que amablemente atendieron a todos los reunidos.

A continuación sus Excelencias obsequiaron a sus invitados con una merienda, sentando a su mesa al Gobierno, embajadores, consejeros del Reino, representaciones de los tres Ejércitos y autoridades de Madrid y de Segovia.

Por último se celebró un recital de canciones y bailes españoles en el que actuaron Luisita Pericet, Maruja Diaz, Angel de Andrés, Antonita Moreno, Pacita Tomás, Carmen Sevilla, Juanita Reina, Marifé y A. Torres, Encarnación Ruiz, Victoria Marco Linares y Luis Mariano. Como director actuó el maestro Quiroga y al piano los maestros Vives y José Luis Lloret.

CELEBRACION EN MADRID

Todo Madrid amaneció ayer engalanado, a fin de celebrar convenientemente la gloriosa fecha del 18 de Julio. La animación reinó en las calles y fueron miles los productores que asistieron a comidas de hermandad, celebradas en la capital y en los alrededores madrileños.

FELICITACIONES

De todas las misiones españolas en el mundo, así como de españoles residentes en el extranjero, se han recibido telegramas de felicitación y adhesión incondicional al Caudillo.

En todas las Embajadas se ha celebrado esta fecha con gran brillantez, celebrándose recepciones y actos diversos.

Asimismo recibimos noticias de toda España dando cuenta de la celebración del 18 de Julio.

Balduino I confirma a Pholien

BRUSELAS, 18. — El rey Balduino ha rechazado la dimisión del Gobierno que le presentó esta mañana el primer ministro, Joseph Pholien, quien proseguirá sus tareas.

LOS VIAJES...

(Viene de quinta página)

gran mundo español, y sus libros, que constituyen el mayor logro; nos sirven aún hoy día a los que tenemos la preocupación de luchar contra las calumnias y las injurias de la "leyenda negra" antiespañola, como claro testimonio expuesto por la solvente personalidad de este sabio alemán y por su justísimo crédito de investigador y, por lo tanto, de amante de la verdad.

Es por esto por lo que creo y propongo en consecuencia, al cual que lo hiciera ya en una conferencia sobre este mismo tema el profesor Casariego, que sea hecha por el organismo a quien compete esta labor, una antología anotada y comentada de sus obras, que son uno de los más puros y fuertes alegatos relacionados con la historia limpia y amorosa de España, como madre de América.